

Секция «География»

Межгосударственные территориальные споры

Петрунина Ирина Викторовна

Школьник

ГБОУ СОШ №2031, , Москва, Россия

E-mail: Petruninaekaterina@bk.ru

Одна из особенностей современного мира - разнообразие международных отношений, а также их чрезвычайная сложность и впоследствии, наличие межгосударственных проблем. Одна из основных проблем международных отношений - это территориальные споры. Межгосударственный территориальный спор - это международный спор между двумя или несколькими государствами по поводу юридической принадлежности определенной территории. Каждая из сторон в споре утверждает, что данная территория является её собственностью, так как она осуществляла либо осуществляет свою власть на данной территории.

В каждом конкретном случае принятое решение — результат длительных переговоров, взаимных уступок, а иногда, демонстрации силы или даже войны, последствия которой могут быть необратимы.

История человечества полна войн, целью которых был захват новой территории или возвращение бывших владений. Вторая половина нашего века изобиловала территориальными конфликтами в Африке и Латинской Америке (наследие колониального режима), а конец столетия привлек внимание к Азии и пространству бывшего СССР.

Мирное же разрешение территориальных споров является средством достижения главной цели – поддержания мира и международной безопасности.

Цели и задачи:

- 1) 1) Рассмотреть понятие межгосударственного территориального спора.
- 2) 2) Дать характеристику и выявить причины возникновения межгосударственных территориальных споров.
- 3) 3) Выявить перспективы урегулирования межгосударственных территориальных споров.
- 4) 4) Рассмотреть межгосударственные территориальные споры в мире.

Объектом исследования являются современные межгосударственные территориальные споры, а также международные отношения, возникающие в процессе урегулирования территориальных разногласий.

Предметом исследования является рассмотрение понятия, причин, классификации территориальных конфликтов, методов урегулирования конфликтных ситуаций и обеспечение безопасности.

Актуальность темы исследования:

Стабильность развития мирового сообщества подрывается чередой международных конфликтов, значительное число которых относится к категории территориальных споров. Последствия подобных международных разногласий часто выходят за пределы взаимоотношений спорящих сторон, в конфликт оказываются втянуты государства, первоначально не имевшие заинтересованности в исходе дела, формируя ситуации, угрожаю-

Конференция «Ломоносов 2013»

щие перерasti в глобальный международный кризис. Территориальные вопросы в той или иной степени лежали в основе большинства крупнейших вооруженных конфликтов.

Современное состояние международных отношений, позволяют объективнее посмотреть на многие международные проблемы, остающиеся не разрешенными, несмотря на их длительную историю.

Практика урегулирования территориальных споров, с одной стороны, характеризуется значительным положительным опытом, позволяющим использовать его в деятельности международного сообщества с целью формирования стабильной мировой политической карты, с другой стороны, процесс преодоления современных территориальных споров в ряде случаев противоречит нормам международного права, основным нарушением которого выступает применение силы. Только последовательное соблюдение сложившихся правил в рамках каждого территориального спора позволит продолжать развитие мирового сообщества в соответствии с целями поддержания мира и безопасности.

Литература

1. Список использованных источников
2. <http://files.school-collection.edu.ru>
3. <http://web-local.rudn.ru>
4. <http://do.gendocs.ru>
5. <http://dic.academic.ru>
6. <http://www.arba.ru/news>
7. <http://karty.narod.ru>